
Изјава ОХР-а на конференцији
за  медије  међународних
организација у Бања Луци
Службеници у сектору одбране прелазе са ентитетских на државни
ниво

У одговору на захтјев премијера Босне и Херцеговине Аднана
Терзића,  премијера  Републике  Српске  Драгана  Микеревића  и
премијера Федерације Босне и Херцеговине Ахмета Хаџипашића,
високи представник у БиХ Педи Ешдаун јуче је донио измјене и
допуне закона о државној служби у БиХ, којима се омогућава
прелазак државних службеника из ентитетских у министарства на
државном нивоу.

Овај потез је кључни дио процеса који ће новим институцијама
на нивоу БиХ ставити на располагање сва потребна средства и
потенцијале који су им потребни. Овај напредак посебно је
значајан за процес реформе у сектору одбране, обзиром да ће
омогућити  службеницима  у  сектору  одбране  на  ентитетским
нивоима да заузму позиције на државном нивоу. Нове законске
одредбе омогућиће способним младим званичницима који су своју
преданост  и  потенцијале  показали  радећи  у  ентитетским
министарствима  да  заузму  нове,  више  позиције  на  државном
нивоу.

У заједничком писму које су упутили високом представнику, три
премијера су нагласила да је “прелазак државних службеника са
ентитетских на државни ниво од кључног значаја за успостављање
новог Министарства одбране Шна нивоу БиХЋ, као и за смањење
укупних трошкова институција власти. Поред тога, ангажовање
искусног кадра из ентитетских институција неопходно је да би
реформе биле брзо имплементиране”.

Високи  представник  је  поздравио  иницијативу  три  премијера,
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нагласивши како Босна и Херцеговина још увијек трпи посљедице
гломазног система јавне управе, на исувише великом броју нивоа
власти. Стога би се процес ширења државних надлежности требао
одвијати  паралелно  са  одговарајућим  процесом  смањења
ентитетских  и  других  бирократских  апарата,  јер  ће  се,  у
противном, само повећати терет на пореске обвезнике у БиХ.

Брзо успостављање кључних државних институција је предуслов за
наставак процеса евро-атлантских интеграција. НАТО је поставио
услов да надлежне државне институције за одбрану у БиХ запосле
до 104 радника прије самита који ће се одржати крајем јуна у
Истанбулу, а Министарство одбране БиХ тренутно запошљава мање
од  двадесет  радника.  Прелазак  квалификованих  државних
службеника који су већ добили одобрење надлежне Агенције за
државну  службу  са  ентитетских  на  државни  ниво  знатно  ће
приближити  БиХ  потпуном  спровођењу  реформи  које  је  НАТО
поставио као услов у децембру прошле године.

Постигнут је напредак у спровођењу техничких и структуралних
реформи које је НАТО навео као услов за чланство у Партнерству
за мир. Међутим, високи представник јуче је такође изразио
забринутост да би поједине особе у Републици Српској могле
искористити акцију полиције РС у Вишеграду као средство којим
би поткопале до сада најозбиљнији покушај власти РС да ухапсе
особе  које  је  Хашки  трибунал  оптужио  и  да  на  тај  начин
Република  Српска  испоштује  своје  међународне  али  и  домаће
законске обавезе. “Истрага о овом случају је у току, али било
би заиста лоше када би ови полицајци Републике Српске, који су
само обављали своју дужност, били жртвовани у политичке сврхе,
и  то  од  стране  оних  који  већ  дуго  опструирају  сарадњу
Републике Српске са Хашким трибуналом, а самим тим и шансе
Босне  и  Херцеговине  за  бољу  будућност”,  рекао  је  високи
представник.

НАТО је нагласио да је потпуна сарадња са Хашким трибуналом
кључни предуслов који БиХ мора испунити ако жели добити позив
да се пријави за чланство у Партнерству за мир овог љета.



Амбасадор Хејс позвао нову генерацију да постану начелници
општина

Први замјеник високог представника, Доналд Хејс, управо је
завршио  говор  на  састанку  са  начелницима  и  предсједницима
скупштина  општина  централно-босанског  кантона  у  Витезу.
Амбасадор Хејс је истакао да ће недавне законске измјене,
односно одлука да се начелници општина директно бирају и у
Федерацији  БиХ,  ојачати  положај  начелника  у  Босни  и
Херцеговини, дајући им додатни подстицај за успјешно рјешавање
свакодневних проблема грађана.

Сутра ће амасадор Хејс говорити на конференцији градоначелника
коју организује Савјет Европе. Конференција ће бити фокусирана
на статус локалне управе у Босни и Херцеговини и амбасадор
Хејс  ће  навести  начине  за  јачање  локалне  самоуправе  као
средства за промовисање регионалног развоја.

Амбасадор Хејс ће говорити о улози и мјесту грађана у раду
владе. Једноставно речено, грађани требају бити на врху, а не
на дну структуре власти. Због тога је јачање општина, јачање
званичника локалне власти, тако битно. То је можда најнижи
степен власти, али уједно је степен власти са којим већина
грађана контактира. Општине требају да пружају услуге, сто је
и најбољи начин за мјерење њихове ефикасности.

Један од начина да се то уради је иницирање и развој сарадње
са другим општинама – не само општинама у истом ентитету, вец
са општинама које дијеле исте ријеке, планине, проблеме са
одлагањем  отпада,  изазове  у  јавном  здравству  и  социјалним
услугама. То представља међуентитетску сарадњу.

Начелници  са  обе  стране  међуентитетске  линије  успјешно  су
иницирали међусобну сарадњу од које су њихови становници имали
користи.

Говори првог замјеника високог представника, Доналда Хејса,
биће доступни на нашој интернет страници www.охр.инт
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Виши замјеник високог представника, Вернер Внент у посјети
Орахови

И  посљедња  информација  за  данас:  Виши  замјеник  високог
представника, Вернер Внент данас ће посјетити џамију у мјесту
Орахова код Градишке гдје ће се срести са муфтијом бањалучким,
Едхемом Чамџићем. Састанак почиње у 13 часова а по завршетку
састанка, Амбасадор Внент ће се обратити новинарима.


